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Vicenza 17 maggio 2022

OGGETTO:
VEGLIA DI PENTECOSTE


Carissimi

A tutti un cordiale saluto, unito all’augurio di ogni bene.
Dopo due anni di pausa, o almeno di impegni sospesi e diradati nel tempo, la vita sta riprendendo con i suoi ritmi normali.
Anche noi come Consulta abbiamo ripreso, seppur con attenzione, i nostri impegni, cercando di dare attuazione alle indicazioni di papa Francesco, riprese dai nostri vescovi, di dar vita ad un “cammino sinodale”. Esso, nelle intenzioni del papa e dei Vescovi, più che ridursi a qualche iniziativa, è chiamato a diventare uno stile che ci accompagna nell’edificazione di una comunità cristiana “Popolo di Dio”.
Un momento intenso, in questa direzione, è stato anche il pellegrinaggio-studio che abbiamo compiuto a Trento assieme a tutte le Consulte della nostra regione triveneta. Si è trattato di un momento particolarmente importante, che ci ha permesso di metterci in ascolto e di condividere le esperienze che anche le altre Consulte stanno cercando di portare avanti.

Ora, con la presente, desideriamo informarvi che il Vescovo ha deciso di riprendere, dopo questi anni di pausa, un appuntamento importante per le nostre realtà associative: la veglia di Pentecoste.
Essa avrà luogo:

SABATO 4 GIUGNO
ALLE ORE 20,30
PRESSO LA CHIESA CATTEDRALE.

Nelle prossime settimane vi daremo informazioni dettagliate al riguardo, ma ci sembrava importante informarvi fin da ora, di modo che abbiate l’opportunità di sensibilizzare al riguardo le vostre realtà ed essere presenti numerosi.
Sarà un momento di comunione tra di noi, ma anche con tutta la realtà della nostra Chiesa locale. Il Vescovo, in questa occasione consegnerà a tutti il frutto di questo primo anno di cammino sinodale, dal quale sgorgheranno le indicazioni che ci guideranno nel prossimo futuro.
Vi chiediamo, quindi, di informare le vostre realtà, di modo che possiamo essere presenti numerosi a questo momento così importante.
In attesa di incontrarci vi salutiamo di cuore e vi auguriamo ogni bene.



	L’assistente diocesano
d. Flavio Grendele
	Il Presidente della Consulta
Francesco Zordan



